

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDEȚEAN BISTRITA NASAUD  
- Securitate -  
Sursa: "MARIUS", primit Lt.col.Ene I.la  
8.04.1980

STRICT SECRET  
Nr.col141/66  
ex.nr. 1

Klar

124

NOTA INFORMATIVA

Sursa vă informează că în ziua de 16 martie a participat la spectacolul "Vînt de primăvară" prezentat de echipa de teatru în limba maghiară.

Probleme demne de semnalat nu au fost, iar în ceea ce privește calitatea artistică a spectacolului, a lăsat de dorit. După aceasta se pare că se încearcă atragerea unora în vechii membri ai echipei, care au fost neglijați. Astfel Kiss Aranka, Horvath Pirooska și Benko Adalbert în discuții separate avute cu sursa, l-a solicitat să participe efectiv la organizarea serii comemorative de poezii "Iozsef Attila" care va avea loc la sfîrșitul lunii aprilie.

Relațiile între Horvath Pirooska și Kiss Aranka sînt foarte apropiate sau mai bine zis ajutoarea acesteia este Kiss Aranka în ceea ce privește activitatea culturală.

Referitor la repartizarea profesoarei Kiss Aranka la Bistrița, are ca precedent o discuție între Benko Adalbert și Horvath Pirooska imediat după moartea lui Horvath Pal, cînd s-a pus problema aducerii unui profesor care să fie "demn urmaș al acestuia". În realizarea acestui scop s-a aranjat ca postul să nu fie scos la concurs, iar prin Lazsloffy Ilona (conf.universitar, sora lui Horvath Pirooska) să fie repartizat un absolvent care să întrunească calitățile cerute de ei. Relațiile între Kiss Aranka și Szep Sara s-a răcit, prima reușind să rămână singură în izolatorul internatului. În 8 sau 9 aprilie Kiss Aranka urmează să plece la Satu Mare la olimpiada de lb.maghiară cu 4 sau 5 elevi. Acolo urmează să se întîlnească cu soțul și să stea, după afirmația sa, la cea mai bună prietenă a sa după olimpiadă să plece cu soțul la Brașov.

Bistrița, 8 aprilie 1980

N.O. Nota se referă la H.I., K.A., B.B. toți lucrați prin dosare de urmăriri informativă.

SARCINI: S-au trasat informatorului de a stabili dacă apar probleme cu caracter dușmănos în cadrul intențiilor de expunere a serii de poezie.

Instructaj: Informatorul să accepte "cu greu" revenirea la echipă și prin condiția unei activități cu adevărat culturale, cu oameni serioși și nu adunătură de tot felul.

MASURI: Vor fi dirijați și alți informatori pentru verificarea informației și cunoșterea din timp a celor preconizate a se iniția.

Lt.col.Ene I.

copiat după original, dact.T.A.ex.3.  
rd.35/395/24.06.1980